

A KEGYES-TANÍTÓRENDIEK
BUDAPESTI FŐGIMNÁZIUMÁNAK
ÉRTESITŐJE

AZ 1920—21. ISKOLAI ÉVRŐL

KÖZZÉTETTE:

DR. LÓKY BÉLA

IGAZGATÓ



BUDAPEST

STEPHANEUM NYOMDA R. T.

1921.

I.

ISKOLÁNK MULTJA.

Pest városa a másfélszázados török szolgaság és a Rákóczi-szabadságharc szenvedései után új életre ébredve, 1717-ben iskoláinak vezetését a kegyestanítórendre bízta és 10.000 forintnyi alapítványával megvetette iskolánk alapját. A két első piarista tanító 1717 november 7-én kezdte meg a tanítást 155 tanulóval, a syntaxisták és principisták osztályával. A következő évben a poétikai és retorikai osztály is megnyílt. 1743-ban az intézet egyik nagyműveltségű tanárának, br. Cörver Eleknek kezdeményezésére magánjellegű bölcsészeti tanfolyamot is nyitottak, amely 1752-ben nyilvános jelleget nyert és a magánosok adományain kívül Pest városa 5000 forintos alapítványából (1759.) tartatott fenn. Ezen bölcsészeti tanfolyam 1784-ben szűnt meg, amikor az egyetemnek Pestre való áthelyezése következtében fölöslegessé vált. 1752—1784 között 2887 tanuló látogatta. A bölcsészeti iskola uttörő munkát végzett a modernebb irányú, Leibnitz, Wolf és Newton szellemében művelt filozófia meghonosításával, a matematika, fizika és földrajz tanításával. 1777-ben Benyák Bernát magyar nyelven kezdte előadni a filozófiát, Szablik István pedig a fizika tanításában jeleskedett: ő bocsátotta föl hazánkban az első léggömböt a pesti piarista-ház udvaráról 1783 augusztus 15-én.

A gimnáziumi tanítás 1777-ig a jezsuita-rendszer keretében folyt, de különös gondot fordítottak a reális tárgyak és a magyar nyelv tanítására. Ez utóbbit hathatósan támogatták a magyar nyelvű iskolai színelőadások, melyek 1718-ban kezdődtek meg.

A gimnázium az első *Ratio educationis* (1777.) után ötosztályúvá (három grammatikai és két humanióra-osztály), a második *Ratio* (1806.) után pedig hatosztályúvá (négy grammatikai és két humanióra-osztály) változott. Az intézet tanárai állhatatosan küzdöttek II. József németesítő törekvéseivel és a magyar nyelv s szellem az 1848 előtti latin iskolában a nemzeti felbuzdulás korszakában egyre erősebben érvényesült. Ezt bizonyítják a följelentések, melyek 1800—1830 között arról panaszkodnak, hogy a latin helyett magyarul tanítanak, erről tanuskodnak az 1830 után időnkint megjelent kiadványok, melyekben a kiválóbb tanulók szépirodalmi zsengei láttak napvilágot.

A szabadságharc után a gimnázium főgimnáziummá alakult át. 1850-ben nyílt meg a 7. osztály, 1851-ben tartották meg az első érettségi vizsgálatot 143 tanulóval. Az iskola az önkényuralom alatt is megőrizte magyar szellemét, mert a tanügyi kormányzat germanizáló rendelkezései a tanárok tervszerű ellenállása miatt kudarcot vallottak és a tanítás egy-két tárgy kivételével a tilalom ellenére is magyarul folyt.

A városi tanács az 1717-ben megnyílt iskolát ideiglenesen egy, a mostani Eskü-út és a Galamb-utca sarkán álló házban helyezte el, majd 1718 őszén áttelepítette a most is fennálló egykori jezsuita rezidenciába (mai Görög-udvar, Galamb-utca 4. sz.) melyet a piaristák részére vásárolt meg. Innét 1762-ben költöztek át a piarista-rend által megszerzett gróf Esterházy-féle telekre, mely a Petőfi-tér, Eskü-tér, Piarista-utca (a régi Kötő-utca) és a Galamb-utca között fekszik. Iskolánk 1917 február 14-én költözött át új, palotaszerű helyiségébe. Ez a kegyestanítórend és a kormány áldozatkészségéből épült föl; az építkezés céljaira az intézet egykori érdemes igazgatója Trautwein János 200.000 koronát meghaladó összeget, az iskola egykori hálás tanítványa Hidaskürti Nagy Sándor református vallású földbirtokos 100.000 koronát adományozott.

Iskolánk igazgatói: 1717. Demka Sándor, 1720. Szokolóczy Vencel, 1722. Bieliczky Ágoston, 1724. Holesinszky Ferenc, 1725. Haul Venontius, 1728. Gaiger Márton, 1730. Demka Gáspár, 1733. Mosl Miksa, 1736. Pogadl Flórián, 1739. Krenn Péter, 1743. Demka Sándor, 1746. Bajthay Antal (később II. József tanítója, majd erdélyi püspök és báró), 1749. Schultz Ernő, 1752. Conradi Norbert, 1754. Vankovics Tivadar, 1756. Valero Jakab, 1757. Petrasko Sándor, 1760. br. Cörver János, 1762. Kónya Kristóf, 1763. br. Cörver János, 1764. Vavrik Ödön, 1766. Rátay Egged, 1769. br. Schaffrath Lipót, 1770. Volako

Marcel, 1772. br. Schaffrath Lipót, 1807. Aigl Glicér, 1830. Grosser János, 1831. Róth Mihály, 1841. Tamásy József, 1844. Nagy Péter, 1847. Jalloits András (jeles latin költő), 1849. Horváth Cyrill (később a budapesti egyetemen a bölcsészet tanára), 1858. Lutter Nándor (matematikus, később főigazgató), 1861. Szepesi Imre (kiváló filológus, később egyetemi tanár), 1864. Somhegyi Ferenc (később egyetemi történettanár, rendfőnök), 1866. Baranyai Zsigmond, 1867. Trautwein János, 1887. Lévy Imre (a Budapesti Kath. Kör alapítója, később rendfőnök), 1891. Janky Károly, 1902. Kováts Antal, 1908. Bartos József, 1919. Vörös Cyrill, 1920. Lóky Béla.

Az iskola egykori (elhunyt) tanárai közül a tudomány és irodalom terén különösen kitűntek: Dezsericzky Ince, br. Cörver Elek és János, Bajtay Antal, gr. Königsacker József, Benyák Bernát, Horányi Elek, Simai Kristóf, Koppi Károly, Endrődy János, Szablik István, Klohammer Ferenc, Aigl Glicér, Eschner Konstantin, Szigly Gábor, Schirkhuber Móric, Sümegi Pál, Hanák János, Ujvári János, Hindy Mihály, Purgstaller József, Barcs Ferenc, Sárvári Béla, Kalmár Endre, Petlanovics Alajos, Polák Ede, Cseh Ferenc, Nagy Márton, Horváth Piusz, Schmidt Ágost, Pachinger Alajos, Vajda Gyula, Pintér Kálmán, Vámos Károly, Nagy Alajos, Pap János, Kiss Sándor, Drajkó Béla, Maywald József, Ormándy Miklós, Prónai Antal, Acsay Antal.

Immár 204 éves iskolánk tanítványai voltak: br. Orczy Lőrinc, Bacsányi János, Verseghy Ferenc, Katona József, Bajza József, Vörösmarty Mihály, Petőfi Sándor, Lenau Miklós, Toldy Ferenc, gr. Dessewffy József, Sándor István, Szentmiklóssy Alajos, Szigeti József, Török János, Bérczy Károly, Nagy Ignác, Sujánszky Antal, Dalmady Győző, Berczik Árpád, Tóth Béla, Ábrányi Emil és Kornél, Győry Vilmos, Péterfy Jenő, Lotz Károly, Jankó János, Csányi László (a szabadságharc vértanúja), Földváry Gábor, Klauzál Gábor, Ordódy Pál, br. Wenkheim Béla, gr. Ráday Gedeon, Ráth Károly, Simonyi József (a híres huszár-óhester), Mészáros Lázár, Perczel Mór, Török Ignác (az aradi vértanú), Návay Lajos és Nikolényi Dezső (a proletárdiktatúra áldozatai), Fejér György, Jankovich Miklós (a régész), Schedius Lajos, Dégen Gusztáv, Hajnik Imre, Hajnik Károly, Pisztóry Mór, Schulek Vilmos, Felletár Emil, Thanhoffer Lajos, Schwartz Gyula, Pauler Gyula, Klamarik János, Entz Géza, Margó Tivadar, Konek Sándor, P. Thewrewk Emil és Aurél, br. Eötvös Lóránd, gr. Batthyány Ignác (erdélyi püspök), Haynald Lajos (kalocsai biboros-érsek), Lonovics József (csanádi püspök), Bogisich Mihály (c. püspök, zenetörténeti író).

II.

ISKOLÁNK AZ 1920—21. ISKOLAI ÉVBEN.

1. **Visszapillantás az 1920—21. iskolai évre.** *Változások a közoktatásügyi kormányban.* Az idei iskolai év az iskola belső munkásságát illetőleg a békeévek emlékeit idézte fel, de ezeket az emlékeket a hazánkat darabokra szaggató békeszerződés kényszerű ratifikálása elfelejthetetlenül szomorúakká tette. Vigasztalásunkra csak az szolgált, hogy az iskola ügyét oly férfiak vezették, kik annak fontosságát átértették és átérezték és akiknek intézkedései megindították azt a folyamatot, amely alapját veti meg hazánk újjáépítésének. A vallás és közoktatásügyi kormány élén a keresztény eszmék bátor és lelkes vezető harcosát, Haller István kultuszminisztert a mély szociális érzékkel bíró és a magyar nép lelkét jól ismerő dr. Vass József miniszter váltotta fel. Bizalommal várjuk tőle forrongásban levő iskolaügyünk végleges rendezését.

Az iskolai év lefolyása nyugodtnak mondható. A kegyestanítórend nem riadt vissza semminemű áldozattól, hogy a tanítás állandóságát az egész éven át biztosítsa. Ennek köszönhető, hogy intézetünkben fűtési anyag hiánya miatt szünet nem volt. Csak az alsóbb osztályokban szünetelt a tanítás négy héten át karácsony előtt a városban fellépett általános járvány miatt a főorvos rendelkezése. Az iskolai évet szeptember 5-én Veni Sancteval kezdtük meg és június 29-én Te Deummal fejeztük be.

2. Változások a tanári testületben. A kegyestanítórend főnöke, Szinger Kornél, intézetünknek igazgatóját, dr. Vörös Cyrill kormánytanácsost, a rend vagyongondnoki állásába helyezte. Intézetünknek egy éven át volt ugyan csak gondos igazgatója, azonban a proletárdiktatura teremtette zavaros viszonyokat erős, de atyai kézzel ő szüntette meg s állította vissza rövid idő leforgásán belül az iskola régi tradicionális fegyelmét, amivel intézetünk történetében eltörölhetetlen emléket állított magának. 17 évig volt ő intézetünknek buzgó, fáradhatatlan tanára, majd egy évig igazgatója s rendünk magasabb érdekei szőlították el intézetünk éléről új állásába. Helyére a kegyestanítórend főnöke dr. Lóky Bélát, a debreczeni kegyesrendi ház főnökét és az ottani főgimnáziumnak 10 éven át volt igazgatóját nevezte ki.

Az előző iskolai év végével nyugalomba vonult intézetünk egyik büszkesége, Kőrösi Albin, aki itt 29 éven át csepegtette tanulóifjúságunk lelkébe a természet iránt való szeretetet. Kiváló tankönyvei is maradandó emléküvé teszik áldásos iskolaügyi működését.

Az intézet volt tanárai közül a kegyestanítórend főnöke dr. Pozsgay Rezsőt a kecskeméti kegyesrendi ház főnökévé, dr. Révay Józsefet pedig a vácsi kegyesrendi ház főnökévé és a főgimnázium igazgatójává nevezte ki; dr. Vincze Józsefet Szegedre és Vajnóczky Istvánt Kecskemétre helyezte át. Az intézet új kegyesrendi tanárai lettek: Kövesi Lajos Veszprémből, Szücs János Tatáról, Pintér Mihály Kecskemétről, Hantos Lőrinc Magyaróvárról, Ispánki Géza és Rédl Rezső a rendi tanárképzőből. Az osztályok párhuzamosítása miatt a miniszter Stefánszky Szilárdot (világi) intézetünk második tornatanítójává nevezte ki.

3. Kiténtetések. A kormányzó úr Ófőméltósága a kormány ajánlatára érdemeik elismeréséül Bartos József kir. tanácsosnak, intézetünk volt igazgatójának a főigazgatói, Huszka József és Kőrösi Albin volt tanároknak pedig az igazgatói címet adományozta.

4. A tanulók viselete, szorgalma, előmenetele, magatartása ellen ebben az iskolai évben komoly kifogás nem volt emelhető. A tanári kar mindent megtett az ifjúság valláserkölcsös nevelésére. Az ifjúság a téli hidegebb idő kivételével minden nap hallgatott szentmisét, négyszer járult a szent gyónáshoz és áldozáshoz, résztvett az úrnapi és a június 5-iki szentjobb-körmeneten, amely utóbbin intézetünk énekkara énekelt.

5. Az iskola épülete és berendezése a követelményeknek megfelel. Az időnkint előforduló kisebb javításokat rendszeresen eszközöltjük.

6. Hivatalos látogatások. Szinger Kornél, a magyar kegyestanítórend főnöke, február és március hónapokban végezte rendfőnöki látogatását. Dr. Pintér Jenő tankerületi kir. főigazgató látogatásával több ízben szerencsétlente intézetünket. Hivatalos látogatását január 13—21. eszközölte. Elnökölt a VIII. A. osztály érettségi vizsgálatán (június 13—16). A szakfelügyelők gyakran voltak jelen a tanítási órákon és utána a tanárokkal és az igazgatóval bizalmas megbeszéléseket folytattak.

7. Ünnepek. Az intézet Önképzőköre az aradi vértanúknak, Vörösmartynak, Beethovennek és Endródi Sándornak az emlékére rendezett ünnepet. Megünnepelte márc. 15.-ét. Az intézet jún. 12-én tartotta évzáró ünnepét, amelynek fényét a kormányzó úr Ófőméltóságának és családjának jelenléte emelte. Június 23-án Sipőcz Ferenc főpolgármesternek, Usetty Ferencnek és társainak 25 éves találkozási ünnepe folyt le kápolnánkban és tornatermünkben, amelynek keretében osztotta ki Usetty Ferenc VIII. B osztályos érettségeseink bizonyítványát, mint elnök az egész ifjúság jelenlétében, ami az ünnepségnek meleg családias színt adott.

8. Jótékonyág; A) Az intézetünkhöz kötött alapítványok:

Az alapítvány neve:	Dij	Jutalmazott tanulók:
1. Arányi tanítványai féle... -- -- --	75—	K Zsapka Béla VIII. A. o.
2. Arányi-féle ... -- -- --	112'74	α Huber László VII. A. o.
3. Bartos féle ... -- -- --	304—	α Bujtás László V. B. o.
4. Baruschka-féle ... -- -- --	306—	α Alács Lajos VI. B. o.
5. Bosányi-féle ... -- -- --	306—	α Turner Antal VI. A. o.

6. Breyer-féle	1200	— K	{Macskási István VIII. A. o. Huber Géza V. B. o.
7. Bukovinszky-féle	300	— «	Szadlis István VII. A. o.
8. Dirsztai-féle	20	— «	
9. (1918. évi alap)-féle	306	— «	{Csapodi István Etele V. B. o. Erődi Zsolt IV. B. o.
10. Egy. Bp. F. Tak. p.-féle	200	— «	Ullreich László IV. B. o.
11. Erődi-féle	120	— «	Csapodi István I. A. o.
12. Érettségi 1902	24	— «	
13. Fischer-féle	80	— «	Fritz László VIII. B. o.
14. Flór-féle	79	— «	Utry Sándor VI. B. o.
15. Gyarmati-féle	120	— «	Morinecz Antal V. B. o.
16. Br. Hatvany-féle	—	— «	
17. Janny-féle	160	— «	{Macskási István VIII. A. o. Pellei Emil VIII. E. o.
18. Keczer-féle	58	— «	Antalffy Mihály V. A. o.
19. Kleiner-féle	44	— «	
20. Kondor-Hampel-féle	10-12	«	
21. Königsseg-féle	240	— «	Molnár Zoltán VII. B. o.
22. Kublin-féle	63	— «	Farkas Pál I. B. o.
23. Lévy-féle	60	— «	Szítás László II. A. o.
24. Lord-féle	60	— «	
25. Maszlaghy-féle	180	— «	Kertész Gábor VIII. A. o.
26. Maywald-féle	44	— «	Vanyó Aladár VI. A. o.
27. Mezey-féle	113	— «	Láng Sándor VIII. A. o.
28. Osztály (II. A.)	42	— «	Huber Miklós II. A. o.
29. Osztály (III. B.)	60	— «	Balogh Ferenc III. B. o.
30. Osztály (VII.)	60	— «	Solti László VII. A. o.
31. Schöller-féle	—	— Új	
32. Somogyi-féle	101	— «	Györkös Rezső I. A. o.
«	101	— «	Groh János II. B. o.
«	101	— «	Lohr József III. B. o.
«	101	— «	Katona István IV. B. o.
«	101	— «	Énekes László V. B. o.
«	101	— «	Zányi László VI. B. o.
«	101	— «	Kiss István VII. B. o.
«	101	— «	Totsche Lajos VIII. A. o.
33. Spett-féle	400	— «	Fritz László VIII. B. o.
34. Szabó István-féle (Bartók)	10-12	«	
35. Br. Szalay Albert-féle	600	— «	Párdányi Miklós VI. A. o.
36. Szalay István-féle	63	— «	Kajmó József VII. A. o.
37. Szepesi-féle	24	— «	
38. Sz. G. V.-féle	100	— «	Majoross István III. B. o.
39. Sztányi-féle (önképzőkör)	20	— «	
40. Sztányi-féle (segély)	20	— «	
41. Szokolovits-féle	50	— «	Degre Alajos II. A. o.
42. Trautwein-féle (régibb)	40	— «	Zsapka Béla VIII. A. o.
43. Trautwein-féle (ujabb)	50	— «	Zsapka Béla VIII. A. o.
44. Ullman-féle	44	— «	Borbás István VII. A. o.
45. Virághné-féle	63	— «	Erődi Zsolt IV. B. o.
46. Weiner-féle	40	— «	Erődi Zsolt IV. B. o.
47. Zbisko-féle	64	— «	Rádi Károly IV. A. o.

B) Adományok és jutalmak. 1. Bródy Sándor úr 200 K adományát kapta Hidvéghy Elek VII. B. o. t. (100 K) és Wittenberger Gyula VIII. A. o. t.

2. Debreczeni Lajos úr és családja 440 K adományát Balogh Ferenc III. B. (100), Lohr József III. B. (100), Srömpel János III. B. (40), Szekeres Kázmér III. B. (100) és Tisza Gyula III. B. o. t. (100).

3. Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár 100 K adományát Buchmüller Dezső VIII. A. o. t.

4. Filótás Lili úrleány 100 K adományát Bartovich Ernő I. A. o. t.

5. Karácsonyesti társaság 400 K adományát 100—100 koronájával Bartovich Ernő I. A., Fridli László IV. A., Ivanich Gyula IV. A. és Erődi Zsolt IV. B. o. t.

6. Láng János 550 K adományát Alács Ferenc VIII. B. (200), Huber László VII. A. (200), Ulreich László V. B. o. t. (150).

7. Lovrich Istvánné úrnő 400 K adományát Bogdán Pál VI. A. (200) és Sovány Hudi József VI. A. o. t. (200). •

8. «Mátrai János jutalom» (a 10 éve érettségizettek adták osztályfőnökük emlékére) 1200 K adományát Groh János II. B. (600) és Kajmó József VII. A. o. t. (600).

9. Melkő Bertalan úr 523 K adományát Solti Lajos VIII. A. o. t.

10. Moktár (M. Orsz. Közp. Takp.) 300 K adományát Szénás László III. A. o. t.

11. I. számú Névtelen 600 K adományát Hajnal Lajos V. B. (300) és Ratatics Sándor V. A. o. t. (300).

12. II. számú Névtelen 1000 K adományát Alács Lajos VI. B. (500) és Utry Sándor VI. B. o. t. (500).

13. III. számú Névtelen 2000 K adományát Fritz László VIII. B. (500), Pellei Emil VIII. B. (1000) és Szalai Miklós VIII. B. o. t. (500).

14. IV. számú Névtelen 4000 K adományát Herz István VII. B. (400), Kranitz Jenő IV. A. (300), Párdányi Emil IV. A. (300), Rádi Károly IV. A. (300), Szigeti Imre IV. A. (300), Trautsch Alajos VIII. A. o. t. (400), továbbá 500—500 K-t Duronelly László, Eibenstein János, Nádosy Ferenc és Stein László IV. A. o. t.-ók.

15. V. számú Névtelen 900 K adományát Huber Géza IV. B. (150), Huber Miklós II. A. (200), Osztian Ferenc V. B. (50), Pituk Pál VIII. A. (100), Solti Lajos VIII. A. (100), Szalai Miklós VIII. B. (100), Totsche Lajos VIII. A. (100), Wittenberger Gyula VIII. A. o. t. (100).

16. Országgh Róbert úr 1000 koronát adott a segítőegyesület részére vásárolandó könyvekre.

17. Pesti Hazai Első Takarékp. 200 K adományát kapta Ratatics Sándor V. A. o. t.

18. Péteri Ferenc úr 900 K adományát Harmath Zoltán IV. B. (300), Pásztori Tibor I. B. (150), Pellei Emil VIII. B. (300), Szabó Ferenc I. B. o. t. (150).

19. Porteller Tódor úr 1000 K adományát 200 koronájával öt VIII. A. o. t. és pedig Fridli Jenő, Lőrinczi István, Pallos Imre, Wittenberger Gyula és Zsapka Béla.

20. Ruster Béla úr 300 K adományát Esterházy László VIII. B. (55), Hidvéghy Elek VII. B. (45), Lutter Béla III. A. (100) és Ratatics Sándor V. A. o. t. (100).

21. Schön Lipót úr 500 K adományát 100—100 koronájával Fridli Jenő VIII. A., Huber László VII. A., Erődi Zsolt IV. B., Molnár Zoltán VII. B. és Ulreich László V. B. o. t.

22. Schwarzer Jenő 400 K adományát 100—100 koronájával Degre Alajos II. A., Pethes Zoltán III. A., Sztás László II. A., Vajgel László III. A. o. t.

23. Szőke Ignác 1000 K adományát 100—100 koronájával Borsiczky Iván V. A., Csapodi István I. A., Csapodi István Etele V. B., Fritz László VIII. B., Hajnal Lajos V. B., Osztian Ferenc V. B., Sovány Hudi József VI. A., Szalai Miklós VIII. B., Thomka Kálmán I. A. és Tisza Gyula III. B. o. t.

24. Török István úr 100 K adományát Pellei Emil VIII. B. o. t.

25. Weiner Adolf úr 200 K adományát Erődi Zsolt IV. B. o. t.

26. Zsuffa István úr 200 K adományát Morinecz Antal V. B. o. t.

C) A Segítő Egyesület ez évben szegénysorsú tanulókat összesen 6050 K pénzeséglyben részesített. Vásárolt 2016 koronáért könyvet és 992 koronát fordított kötésre.

D) Az Amerikai Gyermeksegélyző Akció 65 alsóbb osztályos tanulónkat étkeztette hétköznapokon.

9. Ifjúsági egyesületek: a) *Önképzőkör.* Dr. Kispartai János tanár vezetése alatt fejtett ki széleskörű, eredményes munkásságot intézetünk Vörösmarty Önképzőköre. Rendes tagjai voltak a VII. A., B., VIII. A., B., pártoló tagjai a VI. A., B., kiválasztott tanulói. A természettudományi irányban különösebben érdeklődő tanulók szakkört alkottak dr. Karl János tanár vezetésével. Legszorgalmasabban munkálkodtak: Lengyel Béla a kör főjegyzője, Sűrű János, Tobisch János; legtöbbször szavaltak: Engel Károly, Schmidthoffer Lajos. Pályadíjat nyertek: Pelléi Emil 250 K, Schön János, Sűrű János 200—200 K. Könyvjutalomban részesültek: Lengyel Béla, Péteri Ferenc, Hesz István, Lovich Ede, Ibrányi István és Endre, Wagner Oszkár, Mihályik István, Schön János. A szavaló versenyen díjat nyertek: Engel Károly, Ibrányi Endre, Váli Ferenc. A pályatételek jutalmazásához hozzájárultak: dr. Lóky Béla 450 K, dr. Uhl Gyula 250 K, dr. Karl János 50 K és Zimányi Gyula egy könyvvel. Fogadják ezúton is a jutalmazott ifjaknak és az intézetnek hálás köszönetét.

b) *Sportkör.* Intézetünk sportköre a tanév elejétől az év végéig működött Hámos Nándor vezető-tanár és Rudán Pál VIII. A. o. tanuló, ifjúsági elnök vezetése mellett. A kör kéi közgyűlést és több választmányi ülést tartott. Torna, vívás, atletika, turisztika és játékosztályokra oszlott. A tagok száma 108 volt. Télen és nyáron gyakoroltak heti 4 órában. Télen tornát és vívást 2—2 órában, nyáron atletikát és focit. Körünk rendezte a Budapesti Egyetemi Atletikai Club által kiírt dr. Blazsek-féle focit emlékversenyt, melyen 13 középiskolának a sportköre vett részt. A döntőmérkőzésen megjelent Krompaszky Miksa tankerületi főigazgató helyettes is. Körünk rendezett házi vívó-, úszó-, és tornaversenyeket. Résztvett a Barcsai-utcai főgimnázium sportkörének vívó- és úszóversenyein, a Horánszky-utcai főrcáliskola jubiláris atlétikai versenyén és a tankerületi főigazgatóság által rendezett nagy stafétaversenyén (27), hol körünk tagjai mindennél megállták helyeiket.

c) *Cserkészlet.* Intézetünk cserkészei az idén, 160-an, Sik Sándor, Neuhauser Frigyes, Erczbrucker Aladár és Dragos Károly tanárok vezetése alatt négy csapatban működtek. A rendes őrsi és csapatmunkán kívül lakatos-, asztalos- és könyvkötő-műhelyben dolgoztak a fiúk és számos intézeti és külső szolgálatot teljesítettek (rendezés, rendfenntartás, főleg első segítségnyújtás, stb.). Az iskolában állandóan készen tartott mentőszekrény lehetővé tette, hogy az osztályonkint külön kiképzett mentőcserkészek száznál több esetben segítettek a rászorultakon. — Áprilisban az Uránia-színházban tartott vetített-képes előadás 10.000 K tiszta jövedelmet hozott a táborozási alapra. A múlt nyári bakonyi táborozáson 90 cserkész vett részt. Az idén a csapat (júl. 1—20.) a fehérmegeyi Csurgón fog táborozni, 130 fiúval.

d) *Segítőegyesületünk* az idén is támogatta pénzzel és könyvvel a szegénysorsú tanulókat. A könyvvel való segítség munkáját Dragos Károly és Pintér Mihály tanárok vezették. A segítőegyesület ifjúsági elnöke Tóth József VIII. A. oszt. tanuló volt.

10. Szertárak és könyvtárak. a) *A természetrajzi szertár* számára a kísérletezésekhez szükséges vegyszereken kívül a kegyesrend áldozatkészségéből a következő tárgyakat vásároltuk: mikroszkopizáló lámpa, termosztat és aquarium. A szertár gyűjteményét nagylelkű adományaikkal gyarapították: Szinger Kornél rendfőnök, Keller János, dr. Gyórfy István, dr. Emszt Kálmán, Kiss Lajos, Jellenz Béla, Huszár Tibor és Szalay János urak s Windisch Ödön IV. B. és Miklós Jenő II. B. oszt. tanulók.

b) *A fizikai szertár* egy hőmérővel, Hadinger Jenő 500 K-as adományából két darab két mikrofarados kondenzátorral és több, az intézetben készült eszközzel gyarapodott.

c) *Az ifjúsági könyvtárban* a megfizethetetlen árak és a tanulókra kivetett díjnak még mindig alacsony volta miatt csak kisebb vásárlások történtek. Kóttetést nem igen tudtunk eszközölni. Az osztálykönyvtárakba csak a Szemák-féle jegyzékben ajánlott és más kétségtelenül megbízható könyvek kerültek.

d) *A tanári könyvtár.* A könyvek árának és a folyóiratok előfizetési díjának szer-

telen emelkedése miatt csak a legszükségesebb művek beszerzésére szorítkoztunk. A folyóiratokon kívül könyvtárunk ez évben vétel útján 21 művel gyarapodott 23 kötetben, illetve füzetben, és 399 K 57 fillér értékben s ajándékozás útján 78 művel 81 kötetben, illetve füzetben, 537 K 31 fillér értékben.

11. Kirándulások: a) Intézetünk I. A. és I. B. osztályának tanulói Kövesi Lajos és dr. Miskolczi István tanárok vezetése alatt kirándultak Aquincumba, ahol a megfelelő magyarázat keretében felelevenítették régiségtani ismereteiket. b) A II. B. és III. A. osztályok tanulói Dragos Károly, Hantos Lőrinc, Rédl Rezső és Nagy József tanárok vezetésével kirándultak Mária-Besnyőre. c) A II. B. osztály növendékei Dragos Károly tanár vezetése mellett kirándultak kétszer egész napra a Svábhegyre és egyszer félnapra a Húvösvölgybe. d) A VIII. A. és VIII. B. osztály görögpótló tárgyakat tanuló növendékei Szomolányi József tanár vezetésével megtekintették az irredenta szobrokat s a kirándulást részben a helyszínen, részben a következő órán megfelelő magyarázat kísérte. e) A természetrajz-földrajz körébe eső tanulmányi kirándulások dr. Karl János tanár vezetésével a tanév folyamán a következők voltak: növénytani kirándulás Kelenföldre (IV. A. és IV. B. o.) félnapos, Gödöllőre (IV. A. és IV. B. o.) egész napos; zoológiai kirándulás Pomáz-Bükkipusztára (V. A. és V. B. o.) egész napos; földrajzi kirándulás a Gellérthegyre (I. A. o.) félnapos, a Hunyadi János keserűvízforrásokhoz (I. A. o.) félnapos, Budaörsre (I. A. o.) egész napos. f) A mennyiségtan tanára, Pintér Mihály a VI. A. és VI. B. osztályok növendékeit több alkalommal elvezette trigonometriai távolság- és magasságmérési gyakorlatokra. g) A VII. A. B. osztályok tanulói Károlyi János és Szűcs János tanárok vezetésével a királyi várba és Buda régiségeinek megtekintésére tettek tanulmányi kirándulást. h) Június 15. a VII. B. o. tanulói Károlyi János tanár vezetésével a Nemzeti Múzeum régiségtárát tekintették meg, ahol dr. Varjú Elemér igazgató szolgált szakszerű magyarázatokkal.

12. Egyéb mozzanatok az iskola életéből. Ifjúságunk megjelent az irredenta szobroknak, a Jókai szobornak leleplezésén, továbbá az Apponyi-féle ünnepségen.

III.

A TANÁRI TESTÜLET MŰKÖDÉSI KÖRE.

1. Hatóságok.

Főgimnáziumunk fenntartója: a magyar kegyestanítórend. Iskolánk a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium vezetése alatt áll. A minisztérium középiskolai ügyosztályának főnöke: dr. *Viszota Gyula* tanker. kir. főigazgató, a M. Tud. Akadémia tagja. A budapesti tanker. főigazgatója: dr. *Pintér Jenő* tanker. kir. főigazgató, a M. Tud. Akadémia tagja.

2. Tanári testület.

a) *Igazgató:* dr. *Lóky Béla*, kegyes-tanítórendi áldozópap. Tanította a mennyiségtant a VIII. B. osztályban heti 3 órában. Összes szolgálati éveinek száma: 28. Igazgató 11 év óta, ebből itt 1 évet töltött.

b) *A tanári testület nyugalmazott tagjai:* 1. *Bartos József*, tanker. kir. főigazgatói címmel kitüntetett nyug. igazgató. Nyugalomba ment 1919. szeptember 1-én 46 évi szolgálat után, melyből itt mint tanár 24 évet, mint igazgató 13 évet töltött. 2. *Huszka József* középiskolai igazgatói címmel kitüntetett ny. r. tanár. Nyugalomba ment 43 évi működés után az 1919—20. isk. évben. 3. *Kőrösi Albin* középiskolai igazgatói címmel kitüntetett ny. r. tanár. Nyugalomba ment 36 évi működés után az 1919—20. évben.

c) *A tanári testület működő tagjai:* dr. *Balanyi György* kegyes-tanítórendi áldozópap tanította a történelmet a IV. A., V. A., VIII. A. és VIII. B. osztályokban. Heti óráinak száma 12. A tanári könyvtár óre. T. é. sz. 11.

Dr. Bartha György k. r. á., az V. A. oszt. főnöke, tanította a magyar nyelvet a IV. B. és V. A. osztályokban, a latin nyelvet az V. A. osztályban, a görög-p. m. irod.-at a VI. A. és VI. B. osztályokban, a bölceletet a VIII. A. osztályban. H. ó. sz. 19. T. é. sz. 22.

Bontó József k. r. á., az V. B. oszt. főnöke, tanította a német és görög nyelvet az V. A. és V. B. osztályokban, a latin nyelvet az V. B. osztályban. H. ó. sz. 17. T. é. sz. 31.

Dragos Károly k. r. á., a II. B. oszt. főnöke, tanította a magyar és latin nyelvet a II. B. osztályban, a görög nyelvet a VII. A., VII. B. és VIII. A., VIII. B. osztályokban. H. ó. sz. 20. A Segítő Egyesület vezetője. T. é. sz. 9.

Erczbrucker Aladár k. r. á., a III. B. oszt. főnöke, tanította a hittant a III. B. osztályban, a magyar nyelvet a III. B., VI. B. és VII. B. osztályban, a latin nyelvet és gyorsírást a III. B. osztályban. H. ó. sz. 19. T. é. sz. 3.

Dr. Friedreich Endre k. r. á., a IV. B. oszt. főnöke, tanította a latin nyelvet a IV. B. osztályban, a görög nyelvet a VI. A. és VI. B. osztályokban. H. ó. sz. 11. Rendí könyvtáros. T. é. sz. 22.

Hantos Lőrinc k. r. á., a III. A. oszt. főnöke, tanította a német nyelvet a III. A., IV. A., VII. A. és VII. B. osztályokban, a latin nyelvet a III. A. osztályban. H. ó. sz. 19. T. é. sz. 2.

Hatvani Ede k. r. á., tanította a mennyiségtant az I. A., II. A., II. B., IV. A. és IV. B. osztályokban. H. ó. sz. 18. T. é. sz. 21.

Hámos Nándor világi, tanította a testgyakorlást az összes A. osztályokban és a VIII. B. osztályban. H. ó. sz. 16. A Sport-Kör vezetője, a tornaszertár őre. T. é. sz. 27.

Huber István világi, tanította a rajzoló geometriát az I. B., II. B., III. B. és IV. B. osztályokban, a gp. rajzot a VII. A., VII. B., VIII. A. és VIII. B. osztályokban. H. ó. sz. 14. T. é. sz. 2.

Ispánki Géza k. r. á., a I. B. oszt. főnöke, tanította a latin és magyar nyelvet az I. B. osztályban, a történelmet a III. B. és VI. A. osztályokban, a görög-p. m. irodalmat a VII. A. és VII. B. osztályokban. H. ó. sz. 20. T. é. sz. 1.

Dr. Karl János k. r. á., tanította a természetrajzot a II. A., II. B., IV. A., IV. B., V. A. és V. B. osztályokban, földrajzot az I. A. és IV. A. osztályokban. H. ó. sz. 20. A természetrajzi szertár őre. T. é. sz. 6.

Dr. Károlyi János k. r. á., a VII. B. oszt. főnöke, tanította a latin nyelvet a VII. B. osztályban, a történelmet a III. A., IV. B., V. B. és VII. B. osztályokban, a közgazdasági és társadalmi ismereteket a VIII. B. osztályban. H. ó. sz. 19. T. é. sz. 23.

Dr. Kisparti János k. r. á., igazgató-helyettes, tandíjkezelő, tanártestületi jegyző, a IV. A. oszt. főnöke, tanította a magyar nyelvet a IV. A. és VIII. B. o.-ban, a latin nyelvet a IV. A. és VIII. A. o.-ban, a bölcséletet a VIII. B. o.-ban. H. ó. sz. 20. Az Önképzőkör vezetője. T. é. sz. 12.

Kövesi Lajos k. r. á., az I. A. oszt. főnöke, tanította a magyar nyelvet az I. A., III. A., V. B. o.-ban, a latin nyelvet az I. A. o.-ban. H. ó. sz. 18. T. é. sz. 21.

Krivátsy-Szűts György világi, tanította a gp.-rajzot az V. A., B., VI. A., B. o.-ban, a rajzoló geometriát az I. A., II. A., III. A., IV. A. o.-ban, a szépírást a I. A. B., II. A. B. o.-ban. H. ó. sz. 18. A rajzszertár őre. T. é. sz. 5.

Dr. Miskolczy István k. r. á., a II. A. oszt. főnöke, tanította a magyar és latin nyelvet a II. A. o.-ban, a történelmet a VI. B. és VII. A. o.-ban, a közgazdasági és társadalmi ismereteket a VIII. A. o.-ban. H. ó. sz. 19. A történ. és philol. szertár őre. T. é. sz. 18.

Nagy József k. r. á., a VIII. A. oszt. főnöke, tanította a földrajzot a III. A. o.-ban, a mennyiségtant az V. A. B., VIII. A. o.-ban, a természettant a VIII. A. és B. o.-ban. H. ó. sz. 19. A természettani szertár őre. T. é. sz. 16.

Neuhauser Frigyes k. r. á., a VI. B. oszt. főnöke, tanította a hittant a IV. A. o.-ban, a német nyelvet a VI. A. B., VIII. A. és B. o.-ban, a latin nyelvet a VI. B. o.-ban. H. ó. sz. 19. T. é. sz. 8.

Pintér Mihály k. r. á., tanította a hittant az I. A. o.-ban, a mennyiségtant a III. A. B., IV. A. és B. o.-ban, a földrajzot a III. B. o.-ban. H. ó. sz. 19. T. é. sz. 3.

Rédl Rezső k. r. á., tanította a természetrajzot az I. A. B., VI. A. B. o.-ban, a földrajzot az I. B., II. A. B., IV. B., az éneket a II. B. o.-ban. H. ó. sz. 21. A földrajzi szertár őre. T. é. sz. 1.

Dr. Sebes Ferenc k. r. á., főgimn. hitszónok, tanította a vallástant az V. A. és B. o.-ban. H. ó. sz. 4. T. é. sz. 15.

Dr. Sik Sándor k. r. á., a VI. A. oszt. főnöke, tanította a magyart a VI. A., VIII. A. és a latint a VI. A. o.-ban. H. ó. sz. 12. A cserkészcsapat parancsnoka. T. é. sz. 11.

Stefánszky Szilárd világi, tanította a testgyakorlást az összes B. oszt.-ban, a VIII. B. o. kivételével. H. ó. sz. 14. T. é. sz. 1.

Szomolányi József k. r. á., a VIII. B. oszt. főnöke, tanította a magyart a VII. A., latint a VII. A., VIII. B. o.-ban, a görögp. irod.-at az V. A. B. és VIII. A. B., az éneket a II. A. o.-ban. H. ó. sz. 18. Az ifjúsági könyvtár őre. T. é. sz. 7.

Szűcs János k. r. á., a VI. A. oszt. főnöke, tanította a mennyiségtant az I. A., VII. A., B., a fizikát a VII. A., B. és a gyorsírást a IV. B. o.-ban. H. ó. sz. 19. T. é. sz. 5.

Dr. Titz Antal k. r. á., tanította a vallást az I. B., II. A. B., III. A., IV. B. o.-ban, a németet a III. B., IV. B. o.-ban, az éneket az I. B. o.-ban. H. ó. sz. 18. T. é. sz. 30.

Dr. Walter János k. r. á., tógimn. hitszónok, tanította a vallást a VI. A. B. és VII. A. B. o.-ban, az éneket az I. A. o.-ban. H. ó. sz. 9. T. é. sz. 11.

Zimányi Gyula k. r. á., tanította a vallást a VIII. A. B. o.-ban. H. ó. sz. 4. T. é. sz. 19.

d) A rendes órarend keretén kívül tanító vallás tanárok:

Bikár Radivoj, tanította a görögkeleti vallású tanulókat.

Biró Lajos, tanította az unitárius vallású tanulókat.

Dr. Leipniker Márk, tanította az izraelita vallású tanulókat. V.—VIII. o.

Mihalovich Sándor, tanította a gör. kath. vallású tanulókat.

Rimár Jenő, tanította az ág. h. evang. vallású tanulókat.

Dr. Schreiber Lajos, tanította az izraelita vallású tanulókat. I.—IV. o.

Tóth József, tanította a református vallású tanulókat.

e) A rendkívüli tárgyak tanárai:

Dragos Károly, tanította a gyorsírást.

Hámos Nándor, tanította a vívást.

Dr. Miskolczi István, tanította a francia nyelvet.

Stefánszky Szilárd, tanította a vívást.

Dr. Titz Antal, tanította a francia nyelvet.

Dr. Uhl Gyula, iskolaorvos és egészség-tanár, tanította az egészségtant a VII. A. és B. o.-ban.

Dr. Walter János, tanította a műéneket.

f) Altisztek: Németh Imre és Pausz András.

IV.

A TANÁROK TÁRSADALMI ÉS IRODALMI MUNKÁSSÁGA.

A tanárok az iskolai munka mellett társadalmi, közművelődési, tudományos és irodalmi mozgalmakban is tevékeny részt vettek.

Dr. Lóky Béla igazgató, a kegyesrend gyakorlati tanárképzőjének helyi igazgatója, a középiskolai rendi hittanárokat képezítő bizottság vizsgáló tagja, a Magyar Középiskolai Tanárok Nemzeti Szövetségének igazgatósági, a Csokonai-Kör választmányi tagja.

Dr. Balanyi György, a Szent István Akadémia és a szegedi Dugonics-Társaság rendes, az Országos és a Kath. Középiskolai Tanáregyesület választmányi tagja. Előadásokat tartott a Külügyi Társaság külügyi szabad liceumában, a Szociális Iskolában és a Dugonics-Társaságban; a *Bolsevizmus Magyarországon* c. munka számára megírta az Egyház és vallás c. fejezetet (Budapest, 1920. 585—618. l.); cikkeket és tanulmányokat írt a Kath. Szemlébe, Új Magyar Szemlébe, Egyházi Lapokba, Zászlónkba, Nagyasszonyunkba, Új Nemzedékbe és a Rökkant Hősök Könyvesházába, könyvismertetéseket és bírálatokat a Századokba, Kath. Szemlébe és a Magyar Középiskolába; Bismarck bukása c. felolvasott a Szent István Akadémiában s Dante Alighieri kora c. a Korvin Mátyás-Egyesület első Dante-matinéján.

Erczbrucker Aladár a Dugonics-Társaságban előadást tartott Tömörkény István írásművészetéről. A Zászlónkban ismertető cikket írt Tömörkényről.

Dr. Friedreich Endre, rendi könyvtáros, a Magy. Tört. Társulat és a Kath. Középiszkolai Tanáregyesület választmányi tagja.

Hámos Nándor, a Magyar Turista Szövetség iskolai szakbizottságának alelnöke, a Tornatanárok Országos Egyesületének választmányi, a Magyar Úszó Szövetség iskolai szakbizottságának rendes tagja. Irodalmi működése: A «Levente» fajvédelmi lap és a «Nemzeti Sport» sportlap belső munkatársa. Iskolán kívüli elfoglaltsága: Vezette az intézeti Sportkört, a Központi Papnövelde hallgatóinak testgyakorlását heti 2—2 órában.

Dr. Karl János, a Magyar Adria-Egyesület könyvtárosa, a Magyar Turista Szövetség iskolai szakbizottságának elnöke. A tanév folyamán írt cikkeket és könyvismertetések a következő folyóiratokba: *Állattani Közlemények, Természettudományi Közlöny, Természet, Turistaság és Alpínizmus, Magyar Nemzeti Szövetség, Nagyasszonyunk*. Felolvasást tartott a Magyar Tanárok Nemzeti Szövetsége math.- és természettudományi szakosztályában és a Magyar Földrajzi Társaság didaktikai szakosztályában. A *magyar föld és élete* címen gimnáziumok IV. oszt. számára földrajzi könyvet írt.

Dr. Kispartí János, a Magyar Középiszkolai Tanárok Nemzeti Szövetségének ügyvezető alelnöke, az Orsz. Középiszk. Tanáregyesület igazgatóságának, a Magyar Jövő Szövetség elnöki tanácsának, a Területvédő Liga irodalmi-bizottságának, a Társadalmi Egyesületek Szövetsége, az Irodalomtörténeti Társaság választmányának tagja. Ismertetések, cikkeket írt a «Magyar Nemzeti Szövetség»-be, amelynek kultúrpolitikai rovatvezetője.

Nagy József, az Orsz. Középiszkolai Tanáregyesületnek, a Magyar Tanárok Nemzeti Szövetségének választmányi tagja, ez utóbbiban a math. és természettud. szakosztály ügyvezető titkára. A «M. T. N. Sz.»-nek matematika-természettudományi szakosztályában «A mozgások összetétele» és «A munka hő-egyenértékének középiskolai kísérleti meghatározása» címen előadásokat tartott.

Dr. Sik Sándor, a «Zászlónk» főszerkesztője, a Magyar Cserkészszövetség elnöke, több irodalmi és cserkészelőadást tartott (Szeged, Szombathely, Esztergom, Székesfehérvár), felolvasott a Szent István Akadémiában, melynek tagja, a Szegedi Dugonics-társaságban. Költeményei, ill. cikkei jelentek meg az «Irodalomtörténet», «Magyar Kultúra», «Zászlónk», «Nagyasszonyunk» és «Magyar Cserkész» c. lapokban. A Szent-István-Társulat «Hét szép história» c. novelláskönyvét adta ki.

Dr. Uhl Gyula, egyetemes orvostudor, Pestvármegye th. főorvosa, középisk. egészségtanár és iskolaorvos, az Orsz. Közegészségügyi Egyesület és a Kir. Orvosegyesület tagja.

Zimányi Gyula, a kegyes-tanítórend hittudományi és tanárképző főiskolájának, a Kalazantinumnak igazgatója, a Hittanárok és Hitoktatók Egyesületének választmányi tagja, az Országos Gyorsíró Tanács és a Gyorsírástanítókat Vizsgáló Bizottság rendes tagja.

V.

TANANYAG.

Az 1899. évi Gimnáziumi Tantervben előirt tanítási anyagot elvégeztük. Az olvasmányokra, könyv nélküliekre és írásbeliekre nézve a régi, háború előtt levő rendhez igazodtunk.

VI.

A TANULÓK NÉVSORA.

I. A) osztály. Jelesek: Bánki Dezső, Györkös Rezső, Verebély Tibor, Virágh Zoltán, Virter Pál.

Jók: Babochay József, Bodnár György, Csapodi István, Csordás István, Fischer István, Koos Ádám, Kurucz György, Sajó Zoltán, Scheuer Róbert, Schmidl Dániel, Sebestyén Péter, Siegmeth Alfréd, Simay Emil, Szász Lajos, Széplaki László, Thomka Kálmán, Városey Gyula.

Elégségesek: Bartovics Ernő, Clauser Mihály, Darányi Ferenc, Farkas Elek, Gogolák János, Gödölle Rudolf, Hajdú Rezső, Hanser József, Igaly Kálmán, Jancsó Lajos, Kappéter Géza, Kelemen Lőránt, Marczel István, Máta Elek, Német-Kronperger György, Orovecz Béla, Pálffy Andor, Popelka Rezső, Potzmann Mátyás, Rauscher Géza, Stefka Tibor, Suppan Endre, Szabó Zoltán, Turner Tibor.

Egyből elégtelen: Elek Imre, Ferkai Lóránt, Héber István, Révay Zoltán.

Kettőből elégtelen: Ferkai Vilmos.

Többől elégtelen: Halmay István, Riegler György, Rosner Géza, Sztareczky Zoltán.

Magántanulásra tért: Modrovits Imre (elégtelen), Oppler István,

Betegség miatt osztályozatlan maradt: Ahszhas Miklós.

Kimaradtak: Berczely György, Fábry Sándor, br. Fiáth Pál, Kund Jenő, Oláh Dezső, Pohl Károly, Tolnay Lőrinc, Winkler Lajos.

Magántanulók: Laban Károly (jeles), Nánássy Gyula (elégs.), Piller Antal (jó), Scitovszky Tibor (jeles), gr. Teleky József (jeles). *Összesen*: 71.

I. B) osztály. *Jelesek*: Balthazár Géza, Farkas Pál, Hesz László, Keszthelyi István, Pásztory Tibor, Szabó Ferenc ref., Vantsó József.

Jók: Bartók Péter, Domanovszky György ág. h. ev. önk. ism., Ferenczi Pál, Halmay Zoltán, Hlosvay Endre, Kovács Lajos, Meszner Tivadar, Olinkievicz Sándor, Péteri László, Soós István ref., Steinbauer István, Szele György, Zachár Antal.

Elégségesek: Apor László, Bencsáth Henrik, Blaske Gábor, Buzáth Barnabás ism., Cernicky Ottó, gróf Dessewffy Gyula, Elbogen Szigfrid, Erneyi László, Fuchs Tibor, Garay István, Gerencsér Sándor, Jeney Zoltán ref., Kovács János, Macsuha Iván ág. h. ev., Margittai István, Marinovich Sándor, Mühlbeck Károly, Radocza Kálmán, Rerrich Ervin, Schön József, Spett Ferenc, Szilner Emil, Tandlmár Lipót, Tóth Béla, Utry Máté Ferenc, Walter Tibor, Zerkowitz István, Zsoldos László.

Egyből elégtelen: Haintz György, Ratatics Ferenc, Salamon Zsigmond.

Kettőből elégtelen: Láng Ákos, Vaday Lóránt.

Többől elégtelen: Häring Ferenc, Oláh László, br. Staudach Alfonz, Tarnóczi Imre ref., Vas István.

Magántanulásra tért: Csermely Károly (vizsgálatlan).

Kimaradt: Egán Győző, Hosszú István, Saly Iván, Sey Andor ref., Ulits Lőrinc, Zay György.

Meghalt: Feik Lóránt.

Magántanulók: Babos János ref. ism. (elégs.), Csepreghy Péter (jó), Gajdátsy Ödön (elégs.), Károlyi József (elégs.), Kotrisz Zoltán (elégs.), Máté Géza (elégs.), gróf Nádasdy Pál (elégt.), Öesterreicher József (jó), gróf Szapáry László (jó), gróf Szapáry Máriaanna (jó), Takács Arisztid (jeles), Zambelly Béla (elégt.). *Összesen*: 78.

II. A) osztály. *Jelesek*: Bandl Gyula, Emhő László, Hüber Miklós, Kovács Pál, Liber Endre, Lukács Ernő izr., Zerkowitz Ferenc.

Jók: Berczel Tibor, Cseley Rezső, Degré Alajos, Ehrlich Brúnó, Faber Fülöp ev., Kleiner Endre, Mayer Károly, Schwarzer Miklós, Szemenyei János, Szitás László, Szűsz György, Varró István, Weisz József.

Elégségesek: Gyurkovich Zoltán, Hofhauser Tamás, Kerese Tibor, Kégl László, Krieglér Pál ref., Liptófalvy Lajos, Löwengard Guidó, Mautner András ev., Meszter László, Nagy Iván, Peller János, Pintér Béla, Rádi Győző, Róssa Ernő, Simonyi Endre, Sólyom András, Spannberger Kálmán, Stefka Jenő, Tóth Aurél ref.

Egyből elégtelen: Brückner Ernő, Schäffer János, Szabó Dénes.

Kettőből elégtelen: Bertalanffy Valér ism., Hökkön Sándor.

Többől elégtelen: Czvierzsina Sándor, Páll Andor, Sipos Dezső.

Kimaradtak: Braun Rudolf, Hampel Géza, Rigó Csaba, Rosengart Béla ism., Váradi Lajos.

Magántanulók: Gräfl József (jó), Horváth Ferenc (jó), Huszár Károly (jó), Königsdtler Kornél (elégs.), Laban Károly (jeles), Schiller Károly (jó), Szekér Pongrác (elégs.), gróf Széchenyi Márton (jeles), Zsuffa Miklós (elégs.).
Összesen: 61.

II. B) osztály. *Jelesek:* Groh János, Koós Ödön ev., Ország Róbert ref., Przyborski Tibor, Somogyi Kornél, Sömjén János, Spett Elek, Szotyori Nagy Károly, Török Imre.

Jók: Baligovics Géza, Balku Tamás, Ghimessy László, Iellenz Nándor, Kemény Imre izr., Kranitz Gyula, Láng Lajos, Tétry Imre.

Elégségesek: Biró János, Czajner Géza, Eltér Kornél, Gobbi Zoltán, Györffy Emil, Hegedús László ism., Hevesi Kálmán, Katona István, Károlyi József, Kecskeméthy Zoltán, Keresztesi Gábor, Kismartony Lajos, Liphay István br., Neppel Ferenc, Paul Tibor, Penninger Antal, Schneider Béla, Tóth Aurél, Vastagh Pál, Végh István.

Egyből elégtelen: Báshy István, Illek András, Lingsch László ev., gróf Zichy Imre.

Kettőből elégtelen: Bujtás György, Katona Kálmán, Kotrisz Zoltán, Máté János, Miklós Jenő, Rudnyánszky László, Schrödl Károly.

Többől elégtelen: Vadász Géza.

Külföldön üdül: Fehér Miklós.

Osztályozatlan: Bognár Ferenc ism.

Kimaradt: Halász Antal ism., Hruby Ede, Kiss Gyula ism., Löwy László ism., Szamosfalvi Albert, Wettstein György.

Magántanulók: Babos István ref. (elégs.), Baghy András (jó), Csepreghy István (jó), Jakabfy József ism. (jó), Milhofer Manfréd izr. (jó), Öesterreicher József (jó), Piret Bihain Sándor br. (elégt.), Schlagetter Bálint (elégt.), Schwertasek Fedor (elégt.).
Összesen: 66.

III. A) osztály. *Jelesek:* Bakács István, Károlyi Garibaldi, Schwarczer Ottó, Sömjén Géza.

Jók: Beck Tamás, Berczelly Harry ág. h. ev., Bodai Pál, Dessauer Pál ág. h. ev., Erney Károly, Gyulai Dezső, Hirka László, Rásó Dénes ág. h. ev., Soós Gyula, Szénás László, Sztankovits Viktor, Vajgel László, Zerkowitz Oszkár, Znaminka László.

Elégségesek: Balás Gábor, Csépai György, Czár Ferenc, Farkas Gyula, Folkner Béla, Gyulai Rezső, Kenyeres Imre ág. h. ev., Kovács Kálmán, Lafrankó István, Lutter Béla, Neumann György, Pachner Róbert, Pethes Zoltán, Popelka Tamás, Porteller Tódor, Salamon Aurél, Sáfrán Lajos, Sibelka Iván, Vödrös Miklós, Wick Endre, gróf Zichy Nándor.

Egyből elégtelen: Berdenich Ernő, Biró Sándor, Bobrovniczky Tamás ág. h. ev., Domanovszky Endre ág. h. ev.

Kettőből elégtelen: Árkay Tibor, Bogdán Miklós, Wolkenberg Antal.

Többől elégtelen: Fábian Tibor, Szántó Gyula, Szász János, Ivanics Frigyes, Liptófalvi István, Német-Kromperger Sándor, Novák József.

Kimaradt: Albecker József, Fuchs Zoltán, Herzum Viktor, Kulifay Géza, Rényi Tibor.

Az összefoglalásokról elmaradt: Halász Endre, br. Metzger János.

Meghalt: Baruch István magántan.

Magántanulók: Balogh János (vizsgálatlan), Baruch Jenő (elégs.), Bisztriczky Tibor (elégs.), Csajághy Béla ref. (elégt.), Fellner Frigyes (jó), Krémó János (elégs.), Han Ferenc (jó), Pellei Lehel (vizsgálatlan), Szekér Pongrác (elégs.), Szénásy Alán (jó), Szuha Dénes (elégs.), Mediánszky Fedor gör. kel. (jó), gróf Nádasdy Ferenc (jó).
Yolland Winfred anglikán (vizsgálatlan).
Összesen: 75.

III. B) osztály. *Jelesek:* Balogh Ferenc, Bartha Dénes, Benedek Pál ref., Holl Albert, Véghelyi Péter ref.

Jók: Jencs Árpád, Jeszenszky Jenő, Juhász László, Kauser Árpád, Kereskényi

Barnabás, Kestler Béla, Kiss Ernő, Krüger Aladár, Máday István, Nádas István izr., Puri Ernő ág. h. ev., Schmidt János, Strömpl János, Vajna Ede.

Elégségesek: Berend Miklós, Buday Kálmán, Hertl Antal, Horváth László, Kirchmayer Ödön, Klöcker Rezső, Kozell István, Lányi Béla, Lohr József, Majoros László, Marosi István, Princz György, Révai Bódog, Rihmer Pál, Schindler Pál, Schrödel Ernő, Simor István, Stesser Tivadar, Szalay István, Tisza Gyula, Tost Gábor, Virter Ferencz, Wittig Gusztáv, Zsigry Bertalan.

Egyből elégtelen: Kraiss Jenő, Morvay Rezső, Schömer Ervin, Windhaber Alajos.

Kettőből elégtelen: Ducker Károly, Ilyés Sándor.

Többől elégtelen: Cyránski Nándor, Hevesi Géza, Monger János, Szánthó Ferenc, Zórád Aladár.

Magántanulásra tért: Kovács József elégs., Mihályffy László (vizsgálatlan), Mitterdorfer Ottó jó.

Külföldön üdül: Szekerés Kázmér.

Magántanulók: gróf Ambrózy Gyula (jó), gróf Apponyi Géza (elégs.), Csepreghy István (jó), Polnay Iván izr. (jó). *Összesen: 61.*

IV. A) osztály. Jelesek: Albeker János, Gottesmann Ernő, Hirsch Emil, Kozma Jenő, Nagy János, Nádosy Ferenc, Párdányi Emil, Ranschburg Géza, Stéger István, Zsembery István.

Jók: Berta Pál, Csák Zoltán, Eibenstein János, Holl Ottó, Horthy Miklós, Khayll Antal, Kozsej Gusztáv, Nádas László, Rádi Károly, Sárga János, Sárváry Béla, Stein László, Szabó Gyula, Szigeti Imre, Török Jenő.

Elégségesek: Bedő Tivadar, Brunyánszky Béla, Büki Dénes, Csepreghy Béla, Döcker István, Duronelly László, Élő József, Fridli László, Hermann Miklós, Ivanics Gyula, Kauser István, Kleindin Imre, Kránitz Jenő, Lukács Ernő, Máté István, Sándor János, Schannen Béla, Schön Endre, Sprung László, Sulyok Győző, Turner Gyula.

Egyből elégtelenek: Méhes Zoltán, Pilau Tivadar, Vas Endre.

Kettőből elégtelen: Schiffer Károly.

Többől elégtelenek: Lányi Ervin, Zubály Ágoston ism.

Magántanulásra tértek: Fehér Viktor, Papp Gábor, Pulvermacher Károly (vizsgálatlanok).

Az összefoglalásokról elmaradtak: Pajtényi László, Sinkó Lajos, Udránszky László.

Kimaradtak: Kende György, Novotny Aladár, Rakovszky Zdenkó, Resch Győző, Schmidt Tibor.

Magántanulók: Grizhaber István (elégs.), gróf Károlyi Gyula (jeles), Krémó János (elégs.), Légrádi Sándor (többől elégt.), Szentkirályi Béla (elégs.) *Összesen: 68.*

IV. B) osztály. Jelesek: Frenreisz István, Gobbi László, Kemény István izr., Müller Tibor, Schweng László, Suppán István.

Jók: Harmath Zoltán, Herbster Henrik, Katona István, Kaufmann László, Kovács Ferenc, Láng Jenő, Neppel György, Noseda Tibor, Péteri Béla, Trautwein László, Vas József.

Elégségesek: Bodnár Alajos, Fábry István, Gábor Tamás, Griebinger Károly, Héder László ref., Horváth István, Horváth Szabolcs, Kovács András izr., Kovácsics Lajos, Láng János, Leszkay András, Madarász Endre, Meszter Ervin, Pájer István, Paul László, Pröbshil János, Rosta Géza, Solty Dénes, Sörös Miklós, Szabados Imre, Szathmáry Tibor, Szűsz András, Vasek Rezső, Virágh Ferenc, Uhl Raoul, Weiss Konrad, Windisch Ödön, Wohlmuth Győző.

Egyből elégtelen: Baár József, Kajári Tóth István, Keller Dezső, Percsics Pál.

Kettőből elégtelen: Kratochvill Ferenc.

Magántanulásra tért: Antal Miklós ref. (elégs.)

Az összefoglalásokról elmaradtak: Balogh Péter, Erődi Zsolt, Radimeczky Béla.

Kimaradtak: Buzay Árpád, Fejes Gyula, Janauschek Miklós, Jeney Lajos, Magjerek László, Menyhért Vilmos, Rátkai György, Szamosfalvy Mikiós, Takács Béla.

Magántanulók: Charmant Pál, br. Piret Bihain István (jók), Kramer Endre (elégséges), Babarcsi Antal (egyből elégtelen), Sonkoly István izr. (vizsgálatlan).

Összesen: 68.

V. A) osztály. *Jelesek:* Hoffmann Géza, Ratatics Sándor.

Jók: Antalfy Mihály, Ertl Ferenc, Graefl Andor, Lukács Vilmos izr., Márkus Imre, Papp Gábor, Rósa Ferenc, Sárga Ferenc, Szabó Dénes, Unger István.

Elégségesek: Badó Miklós, Bálint Ernő, Bársony Lajos izr., Becsky Jenő, Bednarik Imre, Bründl Imre, Csépai Pál, Csernyus Béla, Darvas József, Dubsky Péter, Fischer Ferenc, Frankovics Ferenc, Gangl László, Grizhaber István, Gödölle Pál, Gundrum Kázmér, Horváth Emil báró, Katscher László, Majoross István, Ocskay Rezső, Panek Ernő, Papp Etele, Rác Jenő, Rott István izr., Sárman Dezső, Schannen Miklós, Schöner Gábor, Somogyi László, Szalay Miklós, Tabakovits Pál, Vajgel Jenő, Vlád Gyula.

Kettőből elégt.: Bihari Sándor, Borsitzky Iván, Oláh Tibor.

Többől elégt.: Bánáss Emil, Neruda Frigyes.

Kimaradtak: Albertini János, Berzeviczy László ág. h. ev., Gálos Kálmán, Erdélyi Endre, Gerstner István, Károlyi István, Károlyi Sándor, Pfeiffer László.

Magántanulók: Ajtai Tibor (jó), Huszár Iván ág. h. ev. (jó), Huszár Kálmán ág. h. ev. (elégs.).

Az összefoglalásokról elmaradt: Rostár László.

Összesen: 61.

V. B) osztály. *Jelesek:* Bogsch László ág. ev., Bujtás László, Huber Géza, Kousz Nándor, Kókai Rezső, Molnár Géza, Morinecz Antal, Tausz Gellért izr., Ulreich László.

Jók: Balázs László, Csapody István Etele, Csibertics László Pompiliusz, Ehrlich Gedeon, Lampel György, Lukász Alfonz, Müller Iván, Resofsky Béla izr., Schwáb Nándor, Schwell Gábor, Wukassinovits János.

Elégségesek: Bacsák János, Bodnár Gyula, Borsai József, Dékány Mihály, Ducker Ödön, Elias Ernő izr., Énekes László, Fábian Ferenc, Finály Péter, Gráff Ferenc, Hajnal Lajos, Illek Árpád, Jakabházy István unit., Jeney István ref., Jenik Győző, Keleméri Béla, Keresztesi Ödön, Keserű József, Koháry Tibor, Kratochwilla Gábor, Pósa László, Rottenbiller Alajos, Szalay János, Szathmári Miklós, Szendey András, Tirczka Károly, Würth Ferenc ref., Zilahi András.

Egyből elégtelen: Büki Kálmán, Illés Marcel gör. kath., Kellner Ernő, Nagy Sándor, Sellei Emil.

Kettőből elégtelen: Joó István.

Többől elégtelen: Osztian Ferenc.

Kimaradtak: Csiky Kálmán, Jeszenszky István, Wollek Béla.

Magántanulásra tértek: Marx Gábor (els.), Márffy-Mantuano Tamás (jó), Nyolczas József (egyből elégt.).

Magántanulók: Jó: Polnay Péter izr. *Elégségesek:* Charmant Pál, Gajdátsy Nándor, gróf Somssich Imre, Weigand Tibor ism.

Összesen: 66.

VI. A) osztály. *Jelesek:* Erdélyi László izr., Farkas Dénes, Hajnal László, Hajósi Ferenc, Horváth Béla, Lipka László, Párdányi Miklós, Vanyó Aladár.

Jók: Artner Tibor ág. ev., Benedict János izr., Boldog Vladimir, Burg Imre izr., Fináczy Ernő, Horváth Kálmán, Konkoly-Thege Gyula ref., Loránth Zoltán, Rupp László, Sovány Hudi József, Szlamka János ág. ev., Turner Antal, Wenhardt Béla.

Elégségesek: Bogdán Pál, Czenner Jenő, Déry Arisztid, Erdélyi György, Heischmid Ferenc, Hoffmann Gusztáv izr., Klemens Géza, Malz Artur, Maróthy Marót ref., Mihályik István, Neruda Nándor, Pinczinger Lajos, Rábai Béla, Salkovits Károly, Schulde Sándor, Serafini Viktor, Stanek Géza, Szabó Dénes, Tóth Imre.

Egyből elégtelen: Lovrich József, Papp Akos, Vas Géza.

Többől elégtelen: Sey Jenő ref.

Magántanulásra tértek: Jankovich Miklós (elégs.), Schmidbauer István.

Magántanulók: herceg Esterházy László (jeles), Komonyi Orbán ref. (elégs.)

Összesen: 48.

VI. B) osztály. *Jelesek*: Alács Lajos, Pfann József, Scheidl Miklós, Schweng Lóránd, Sipos József, Utry Sándor, Végh Imre, Virágh Pál, Wanaus Rezső, Zubriczky Sándor.

Jók: Berdin Dezső, Bognár István, Héder Lajos ref., br. Korányi István, Krämer Ferenc izr., Kunffy Lajos, Mottl Lajos, Nagy József, Salgai Antal, Tornai József, Váli Ferenc, Zányi László, Zerkovitz Béla.

Elégségesek: Bartók Béla, Deér József ág. h. ev., Emszt Gyula, Fáber Viktor, Gottl Ervin, Halász Ferenc, Kallós István, László András, Petrich Gyula, br. Piret-Bihain Antal, Radványi Pál ism., Sabathiel József, Stesser Jenő, Szily László, Szűsz Pál, Thury István, Vajda Gyula László, Vajda Sándor Géza, Weil Tibor izr., Zsigry Géza.

Egyből elégtelen: Kary Béla, Lutter Nándor, Prihoda István ism., Szőke Endre ref.

Kimaradtak: Eperjesy Lajos ism., Melcher Gyula.

Magántanulásra lért: Tichay József, vizsgálatlan maradt.

Magántanuló: gr. Károlyi Sándor (elégs.)

Összesen: 51.

VII. A) osztály. *Jelesek*: Brummel Ferenc, Kemény János izr., Marton László ág. h. ev., Tobisch Gusztáv.

Jók: Andor László izr., Bálint Sándor, Bereghy Lóránt ref., Burg János izr., Harmath Jenő, Hoffmann Iván, Huber László, Ocskay Szilárd, Schreiner Ernő, Siklóssy Imre, Solti László, Szadlis István, báró Szalay-Berzeviczy László.

Elégségesek: Bayer László, Berkó István, Borbás István, Fábry József, Hudovernig László ref., Kajmó József, Kégl János, Lyka István gör. kel., Marik Miklós, Nagy László, Prückler András, Sűrű János, Tőry Miklós, Urbánszky Tivadar, Vanyó Gyula, Végvári Ottó, Worisek Ernő.

Egyből elégtelen: Tömöry Miklós.

Kettőből elégtelen: Ráth-Végh Károly, Palugyay Sándor.

Kimaradt: Éder Ernő.

Osztályozatlan: Badó Zoltán.

Magántanulók: Baghy Imre (elégt.), Fischer József (elégs.), Gábor József (jó), Kenyerés Klára (1 elégt.), Vavrek József (jó).

Meghalt: Mekker József.

Összesen: 45.

VII. B) osztály. *Jeles*: Hesz István.

Jók: Bognár Elek, Drucker Miklós, Fábry József, Fittler István, Haraszi Károly, Heim Ernő, Ibrányi István, Németh István, Nyiri László, Poldermann József, Schilhan Béla, Sirányi Ferenc, Walder György ág. ev., Weisz István.

Elégségesek: Blaskovich Miklós, Brückner János, Erdélyi Károly, Fehér Károly, Kiss István, Lehoczky Győző, Ludwig László, Molnár József, Nessi Ernő, Purebl Győző, Vértessy Ferenc, Vödrös Kálmán, Wagner György, Zsoldos Benő ref.

Egyből elégtelenek: Dezső Miklós, Hideg József, Legányi Ferenc, Nagy Elemér.

Magántanulásra tért: Muslay István (vizsgálatlan).

Kimaradtak: Kállay György ism., Krasznay László, Reguly Zoltán, Révay László.

Az összefoglalásokról elmaradtak: Ferenczi Géza, gróf Zichy Domonkos.

Magántanulók: gróf Csáky Mihály (jeles), Pekár János ág. ev. (vizsgálatlan), gróf Szapáry Paula (jeles).

Meghalt: Hidvéghy Elek.

Összesen: 44.

VIII. A) osztály. *Jelesek:* Bernát Pál, Fridli Jenő, Horváth Károly, Lengyel Béla, Pilau Gusztáv, Szerdahelyi László, Tobisch János, Totsche Lajos, Treutsch Alajos.

Jók: Buchmüller Dezső, Engel Károly, Herczeg Ferenc izr., Hofhauser Endre, Ibrányi Endre, Kertész Gábor, Kolár Pál, Láng Sándor, Macskási István, Pálos Ferenc, Prochnov Endre, Richter László izr., Schmidhofer Lajos, Solti Lajos, Zsapka Béla.

Elégségesek: Dolecskó Dénes, Hadinger Jenő izr., Krazsóf Pál, Kujáni Gábor Lőrinczi István, Pallos Imre, Péchy László, Pituk Pál, Raskó Tibor, Rudan Pál, Schöttner Ferenc, Szűsz István, Tóth József, Vadász Jenő, Vaszy Viktor, Wittenberger Gyula, Zakar Jenő, Zinhobel Károly, Zanker Ferenc.

Kettőből elégtelen: Konop Frigyes.

Magántanulók: gróf Károlyi György (jeles), Gábor József (jó), Rötzer Zsigmond (egyből elégtelen), Vavrek József (elégséges). *Összesen:* 48.

VIII. B) osztály. *Jelesek:* Bartha Imre, Péteri Ferenc, Schön János izr.

Jók: herceg Esterházy Antal, Fritz László, Gyöngyösy Dezső ref., Haidekker Lajos, Pelli Emil, Polednik Gyula, Steller László, Szolnoky Zoltán, Wagner Oszkár.

Elégségesek: Alács Ferenc, Dőry Lajos, Elbert János, Esterházy László, Gruber Andor, Gyarmati Viktor, Hauser Ernő, Holl Kamill, Kapus Béla, Klemens Béla, Klugesherz István, Lehoczky Béla, Lovass János ág. h. ev., Lovich Ede, Mészáros Ferenc izr., Oberbauer Ferenc, Orczy Gyula, Puchinger Károly, Rónai István, Scherer István, Szalai Miklós, Szrutka Mihály, Turner András, Vértessy György, gróf Zichy Ede.

Egyből elégt.: Ruster Lóránt.

Kimaradt: Lengyel Jenő.

Magántanulók: gróf Csáky Mihály (jó), Schuster Teréz ref. (jó), Valerian Károly (két elégt.). *Összesen:* 42.

VII.

ÉRETTSÉGI VIZSGÁLAT.

A VIII. A. osztálynak 44 tanulója tett érettségét dr. Pintér Jenő tank. kir. főigazgató elnöklése alatt.

Jelesen érettek: Bernát Pál, Engel Károly, Fridli Jenő, Horváth Károly, Kertész Gábor, Kolár Pál, Láng Sándor, Lengyel Béla, Macskási István, Pilau Gusztáv, Schmidhofer Lajos, Szerdahelyi László, Tobisch János, Totsche Lajos, Trautsch Alajos, Zsapka Béla, gróf Károlyi György. *Összesen:* 17.

Jól érettek: Buchmüller Dezső, Dolecskó Dénes, Hofhauser Endre, Ibrányi Endre, Krazsóf Pál, Kujáni Gábor, Lőrinczi István, Pallos Imre, Pálos Ferenc, Péchy László, Prochnov Endre, Richter László izr., Rudán Pál, Solti Lajos, Wittenberger Gyula, Zakar Jenő, Zinhobel Károly. *Összesen:* 17.

Érettek: Hadinger Jenő izr., Herczeg Ferenc izr., Pituk Pál, Schöttner Ferenc, Szűsz István, Tóth József, Vadász Ödön, Vaszy Viktor, Zanker Ferenc. *Összesen:* 9.

Egyből javít: Raskó Tibor.

A VIII. B. osztálynak 39 tanulója tett érettségét Usetty Ferenc nemzetgyűlési képviselő, főgimn. igazgató elnöklése alatt.

Jelesen érettek: Bartha Imre, herceg Esterházy Antal, Gyöngyösy Dezső, Holl Kamill, Lovich Ede, Orczy Gyula, Pelli Emil, Péteri Ferenc, Schön János, Steller László, Szolnoky Zoltán, Wagner Oszkár. *Összesen:* 12.

Jól érettek: Alács Ferenc, gróf Csáky Mihály, Fritz László, Gruber Andor, Gyarmati Viktor, Haidekker Lajos, Klemens Béla, Lovass János, Mészáros Ferenc, Oberbauer Ferenc, Polednik Gyula, Scherer István, Schuster Teréz, Szalai Miklós, gróf Zichy Ede. *Összesen:* 15.

Érettek: Dóry Lajos, Elbert János, Esterházy László, Hauser Ernő, Kapus Béla, Klugesherz István, Lehoczky Béla, Puchinger Károly, Rónai István, Szrutka Mihály, Turner András, Vértessy György.
Összesen: 12.

Történelemből kiegészítő érettségil tett: Schmiedt Béla.

VIII.

STATISZTIKAI KIMUTATÁS.

I. A rendes tanulók. A beirt rendes tanulók száma: I. A. 66, I. B. 66, II. A. 54, II. B. 58, III. A. 65, III. B. 63, IV. A. 63, IV. B. 63, V. A. 58, V. B. 61, VI. A. 46, VI. B. 50, VII. A. 40, VII. B. 41, VIII. A. 44, VIII. B. 39.
Összesen: 877.

Az osztályozott rendes tanulók száma: I. A. 55, I. B. 58, II. A. 47, II. B. 49, III. A. 55, III. B. 57, IV. A. 52, IV. B. 50, V. A. 49, V. B. 58, VI. A. 44, VI. B. 47, VII. A. 37, VII. B. 33, VIII. A. 44, VIII. B. 38.
Összesen: 773.

Az oszt. r. t. megoszlása vallás szerint: Róm. kath. 687 (88·88%), ref. 23 (2·98%), ág. h. ev. 25 (3·23%), g. kath. 3 (0·39%), g. kel. 6 (6·78%), unit. 2 (0·26%), izr. 27 (3·49%),

Az oszt. r. t. megoszlása nyelvismert szerint: Magyar anyanyelvű 766 (99·09%), német anyanyelvű 6 (0·78%), tót anyanyelvű 1 (0·13%).

Csak magyarul beszél 413 (53·43%), más nyelven is 360 (46·57%), ezek közül németül 317 (88·06%), tótul 9 (2·50%), oláhul 4 (1·11%), horvátul 7 (1·94%), szerbül 1 (0·28%), olaszul 6 (1·67%), egyéb nyelven 121 (33·61%).

Az oszt. r. t. megoszlása születési helyük szerint: Budapesti 700 (90·56%), vidéki 73 (9·44%).

Az oszt. r. t. szüleinek foglalkozása: Önálló gazda 31 (4·01%), önálló iparos 65 (10·41%), önálló kereskedő 43 (5·56%), önálló értelmiségi 139 (17·98%), közalkalmazott 286 (37·00%), magánalkalmazott 113 (14·62%), egyéb 96 (12·42%).

Az oszt. r. t. szüleinek lakóhelye: Budapesti 711 (91·98%), vidéki 62 (8·02%).

Az oszt. r. t. viselete: Dicséretes 644 (83·31%), megfelelő 129 (16·69%), türhető —, rossz —.

Az oszt. r. t. előmenetele: Jelesrendű 96 (12·42%), jó 197 (25·49%), elégséges 371 (48·00%), bukott egy tárgyból 48 (6·21%), két tárgyból 27 (3·49%), több tárgyból 34 (4·40%).

Az oszt. r. t. közül az egy, két és több tárgyból bukott tanulók száma osztályonként: I. A. 9 (1·16%), I. B. 10 (1·29%), II. A. 8 (1·04%), II. B. 12 (1·55%), III. A. 16 (2·07%), III. B. 13 (1·68%), IV. A. 6 (0·78%), IV. B. 5 (0·65%), V. A. 5 (0·65%), V. B. 8 (1·04%), VI. A. 4 (0·52%), VI. B. 4 (0·52%), VII. A. 3 (0·39%), VII. B. 4 (0·52%), VIII. A. 1 (0·13%), VIII. B. 1 (0·13%). — Összesen 109 (14·10%).

Az összes mulasztott órák száma: 37516. Egy tanulóra átlag 48·5 mulasztott óra esik.

II. A magántanulók. Magántanulónak iralkozott be: I. A. 6, I. B. 11, II. A. 7, II. B. 9, III. A. 13, III. B. 5, IV. A. 5, IV. B. 5, V. A. 3, V. B. 5, VI. A. 2, VI. B. 1, VII. A. 5, VII. B. 3, VIII. A. 4, VIII. B. 3.
Összesen: 87.

Mint magántanuló vizsgálatot tett: I. A. 6, I. B. 12, II. A. 9, II. B. 9, III. A. 10, III. B. 5, IV. A. 5, IV. B. 5, V. A. 3, V. B. 5, VI. A. 3, VI. B. 1, VII. A. 5, VII. B. 2, VIII. A. 4, VIII. B. 3.
Összesen: 87.

Az osztályozott magántanulók megoszlása vallás szerint: Róm. kath. 77 (88·51%), ref. 6 (6·90%), ág. hitv. ev. 2 (2·30%), izr. 2 (2·30%).
Összesen: 87.

Az osztályozott magántanulók közül: Megfelelt 74 (85·06%), nem felelt meg 13 (14·94%).

III. A beirt rendes és magántanulók száma: 964, ezek közül osztályoztatott: 860 (89·21%).

IX.

TÁJÉKOZTATÓ A JÖVŐ 1921—22. ISKOLAI ÉVRE.

Iskolánk eddigi tanulóinak előzetes beírása július 2-áig tart. Ezentúl csak szept. 1., 2. és 3. lesz beírás, d. e. 9—12-ig. Veni Sancte szept. 4-én lesz és a tanítást szept. 5-én kezdjük. A pótló- és magánvizsgálatok írásbeli részét aug. 30., szóbeli részét aug. 31., a javítóvizsgálatokat pedig aug. 30-án tartjuk. Megjegyezzük, hogy az új Rendtartás szerint magánvizsgálatokra való bocsátásért legalább 2 hónappal a vizsgálat határideje előtt kell folyamodni. Tehát minthogy rendszerint szept., dec. és jún. hónapokban van ilyen vizsgálat, a folyamodások határideje júl. 1., okt. 1. és ápr. 1. Később beadott kérvények csak a következő határidőre vehetők figyelembe.

Az I. osztályba való jelentkezés ideje júl. 1. és 2., továbbá aug. 23. és 24. A jelentkezéshez szükséges az elemi iskola végzéséről kiállított kis könyvecske, a bizonyítvány, a szül. anyakönyvi kivonat, az oltási bizonyítvány és 12 K felvételi-vizsgálati díj. Maga a vizsgálat aug. 26-án lesz írásbeli és szóbeli részből áll a magyarból és számtanból.

X.

A HASZNÁLANDÓ TANKÖNYVEK JEGYZÉKE.

I. osztály. Róm. kath. nagyobb katekizmus, 2. kiad. — *Schütz-Sik*, Imádságos könyv. — *Bartha*, Magyar nyelvtan I. r., 7. kiad. — *Fodor-Székely*, Liber Sexti I. és II. oszt., 4. kiad. — *Huszka*, Rajzológeom. I. r., 3. kiad. — *Kozma-Kőrösi*, Rendszeresatlasz, 17. kiad. — *Kőrösi*, Földrajz I. oszt., 9. kiad. — *Kőrösi*, Természetráj I. oszt., 4. kiad. — *Prónai*, Magy. olv. könyv I. r., 5. kiad. — *Suták-Vörös*, Számtan, 10. kiad.

II. osztály. *Titz*, Az Ó-szövetség története. — *Bartha*, Magy. nyelvtan I. r., 7. kiad. — *Fodor-Székely*, Liber Sexti I—II. oszt., 4. kiad. — *Huszka*, Rajzológeom. I. r., 3. kiad. — *Kozma-Kőrösi*, Rendszeresatlasz, 17. kiad. — *Kőrösi*, Földrajz II. r., 7. kiad. — *Kőrösi*, Természetráj II. r., 3. kiad. — *Prónai*, Magy. olv. könyv II. r., 3. kiad. — *Suták-Vörös*, Számtan, 10. kiad.

III. osztály. *Titz*, Az Új-szövetség története. — *Albrecht*, Német nyelvtan, 7. kiad. — *Albrecht*, Német olvasókönyv szótárral, I. r., 7. kiad. — *Bartha*, Rendszeres magyar nyelvtan, 3. kiad. — *Fodor-Székely*, Liber Sexti II. r., 3. kiad. — *Huszka*, Rajzológeom. III—IV. oszt., 2. kiad. — *Jászai*, Magyarország története III. oszt., 3. kiad. — *Kozma-Kőrösi*, Rendszeresatlasz, 17. kiad. — *Kőrösi*, Földrajz III. r., 7. kiad. — *Prónai*, Magyar olvasókönyv III. r., 2. kiad. — *Suták Vörös*, Számtan, 10. kiad. *Vörös-Cyryll*, Fizikai és matematikai földrajz, 3. kiad. — *Zibolen-Csóka*, Közg. és jogi ismeretek.

IV. osztály. *Titz*, Római kath. szertartástan középiskolák számára. — *Albrecht*, Német nyelvtan, 7. kiad. — *Albrecht*, Német olvasókönyv, II. kötet, 5. kiad. — *Arany-Lehr*, Toldi, 14. kiad. (J. i. 11.). — *Bartha-Prónai*, Stilisztika, 9. kiad. — *Fodor-Székely*, Liber Sexti, II. r., 2. kiad. — *Huszka*, Rajzoló geometria, III—IV. oszt., 2. kiad. — *Jászai*, A magyar nemzet története, IV. o., 3. kiad. — *Karl*, A magyar föld és élete. — *Kogutovicz*, Tört. atlasz, I. — *Markovits-Vikár*, Gyorsírás. — *Ormándy*, Növénytan, 2. kiad. — *Suták*, Algebra, I. r., 3. kiad. — *Zibolen-Csóka*, Közg. és jogi ismeretek.

V. osztály. *Schütz*, Kath. hittan, 2. kiad. — *Albrecht*, Német olvasókönyv, III. köt., 4. kiad. — *Albrecht*, Német nyelvtan, 7. kiad. — *Bartha-Prónai*, Rhetorika, 3. kiad. — *Cicero*, de imperio Gn. Pompei (Zsámboki) 4. kiad. (J. i. 27.). — *Cicero*, pro Archia (Kaposy) 3. kiad. (J. i. 61.). — *Fodor-Székely*, Grammatica Sexti. — *Wagner-Horváth*, Római régiségek, 2. kiad. — *Kogutovicz*, Történelmi iskolai atlasz, II. — *Lóky*, Geometria, I. rész, 2. kiad. — *Maywald*, Görög nyelvtan, 6. kiad. — *Maywald*, Görög gyakorló és olvasók, I. r., 5. kiad. — *Ormándy*, Állattan, 2. kiad. — *Ovidius*, szemelvények (Csengeri) 6. kiad. (J. i. 64.). — *Suták*, Algebra, I. r. 3. kiad. — *Szölggyém*, Világtörténet, I. r., Ókor, 3. kiad. — *A görögöt nem tanulók számára: Friml-Prónai-Sajó*, Görögpótló irodalmi olvasókönyv.

VI. osztály. *Schütz*, Kath. erkölces tan, 2. kiad. — *Albrecht*, Német olvasók, IV. kót. 3. kiad. — *Albrecht*, Német nyelvtan, 7. kiad. — *Bartha-Prónai*, Poétika, 3. kiad. — *Hiltrich*, Római régiségek, 2. kiad. — *Kogutowicz*, Történelmi iskolai atlasz, II. — *Liviusból* szemelvények (Kalmár), 4. kiad. (J. i. 48.) — *Lóky*, Geometria, I. r., 2. kiad. — *Lutter*, Sorszámú táblák, 16. kiad. — *Maywald*, Görög nyelvtan, 6. kiad. — *Maywald*, Görög gyakorló és olvasók, II. r., 4. kiad. — *Ormándy*, Ásványtan és kémia. — *Suták*, Algebra, II. r. 2. kiad. — *Szölgvény*, Világtörténet, II., 4. kiad. — *Prónai*, Drámai olvasmányok. — *Vergilius*, Aeneis szemelvények. (Wirth.) — *A görögöt nem tanulók számára: Badics*, Magyar irod. olv. k., II. r., 7. kiad. — *Boros*, Stilisme, 2. kiad. (Tud. zsebk. 52—53.) — *Sophokles*, Elektra (Csiky) (J. i. 52.), 2. kiad.

VII. osztály. *Schütz*, Kath. egyháztörténet, 2. kiad. — *Albrecht*, Német olvasók. a VII. és VIII. oszt. számára, 3. kiad. — *Cicero* in Catilinam (Köpesdi), 3. kiad. (J. i. 18.) — *Herodotos* szemelvények (Vietorisz), (J. i. 88.) — *Hiltrich*, Római régiségek, 2. kiad. — *Homer* Iliasza, 4. kiad. (Csengeri.) — *Kogutowicz*, Történ. iskol. atlasz, II. — *Lóky*, Geometria, I—II. r. — *Lutter*, Sorszámú táblák, 16. kiad. — *Prónay*, Magyar irod. történ., I. r. 3. kiad. — *Sallustius* Bellum Jugurth. et Bell. Catil. (Cserép.) — *Schiller*, Wilhelm Tell (Heinrich), 7. kiad. (J. i. 21.) — *Suták*, Algebra, II. r., 2. kiad. — *Szinnyei*, A magyar nyelv, 9. kiad. — *Szölgvény*, Világtörténet, III. r., 3. kiad. — *Vergilius*, Aeneis szemelvények. (Wirth.) — *Vörös Cyrill*, Kísérleti természettan, 3. kiad. — *A görögöt nem tanulók számára: Badics*, Magyar irodalmi olvasókönyv, III. r., 6. kiad. — *Boros*, Stilisme, 2. kiad. (Tud. zsebk. 52—53.) — *Demosthenes* válog. beszédei (Földi) 2. kiad. — *Thukydides* (Szilasi), 2. kiad.

VIII. osztály. *Schütz*, Keresztény katolikus hitvédelem. 2. kiad. — *Albrecht*, Német olv. VII. és VIII. o. sz., 3. kiad. — *Goethe*, Hermann u. Dorothea (Weber), 8. kiad. (J. i. 14.) — *Hiltrich*, Római régiségek. — *Homer* Odysseája (Csengeri), 4. kiad. — *Horatius*, szemelvények (Wirth), 4. kiad. (J. i. 75.) — *Jászai*, Magyarország oknyomozó története, 2. kiad. — *Kogutowicz*, Tört. atlasz I. — *Kornis*, A pszichológia és logika elemei, 3. kiad. — *Lóky*, Geometria, I—II. — *Lutter*, Sorszámú táblák, 16. kiad. — *Nemes—Czike—Milakovszky—Csóka*, Közg. és társadalomtani alapismeretek. — *Platon*, szemelvények (Simon), 2. kiad. (J. i. 63.) — *Tacitus* Annaleséből (Schmid), 2. kiad. (J. i. 56.) — *Prónai*, Magyar irod. tört., II. r., 2. kiad. — *Suták*, Algebra, II. r., 2. kiad. — *Vörös Cyrill*, Természettan, 3. kiad. — *A görögöt nem tanulók számára: Boros*, Stilisme, 2. kiad. (Tud. zsebk. 52—53.) — *Platon* (Földi). — *Zsámboki*, A görög művészet kiválóbb alkot. ismertetése, 2. kiad.

TARTALOM.

I. Iskolánk multja	2
II. Iskolánk az 1920—21. iskolai évben	3
III. A tanári testület működési köre	8
IV. A tanárok társadalmi és irodalmi munkássága	10
V. Tananyag	11
VI. A tanulók névsora	11
VII. Érettségi vizsgálatok	17
VIII. Statisztikai kimutatás	18
IX. Tájékoztató a jövő 1921—22. iskolai évré	19
X. A használandó tankönyvek jegyzéke	19